

СПЕЦВЫПУСК

Департамент охраны:
и соседям помогли

Все региональные подразделения были ориентированы руководством департамента на то, что следует навести порядок не только на «своей» территории, но и оказать помощь муниципальным властям. Сотрудники охраны по всей республике внесли свою лепту в облагораживание прилегающих к отделам жилых кварталов и территорий организаций.



Кроме того, по распоряжению начальника департамента полковника милиции Сергея Буйновского каждому территориальному подразделению на этот день было дано задание привести в порядок определенный памятник, обелиск, братскую могилу или иное захоронение воинов, погибших в Великую Отечественную войну. Представители аппарата Департамента охраны, например, выехали для уборки братского захоронения в поселке Горани Минского района.

Александр ГЕРАСИМОВ. Фото автора.

СОВЫ

ПОЧЁТ И УВАЖЕНИЕ

Всё ближе и ближе 65-летие Великой Победы, и поэтому начальник Департамента охраны МВД полковник милиции Сергей Буйновский (на снимке - с ветеранами) специально для «НС» рассказал о некоторых аспектах работы, проводимой личным составом с людьми, прошедшими пекло войны.



Окружить заботой, бесконечно благодарить

В подразделениях охраны всегда особое внимание уделяется ветеранам, а участникам Великой Отечественной - тем более, - начал беседу Сергей Александрович. - Так и должно быть! Ведь в республике тех, у кого за плечами остались огненные годы и кто стоял у истоков нашей службы, осталось не так уж много - всего 217 человек. Практически все важнейшие события в жизни и деятельности охраны - служебные коллеги, торжества и многое другое - стараемся проводить с их участием. Привлекаем заслуженных гостей в дни присяги и получения табельного оружия молодым пополнением, на выпуски курсантов из учебного центра.

Не все ветераны сегодня в добром здравии, но департамент делает всё возможное, чтобы поддержать их и материально, и морально. Одна из традиционных форм этой работы - посещение на дому. Ежемесячно сотрудники кадрового аппарата и подразделений по идеологической работе выезжают к ним для изучения условий быта, решения всевозможных житейских вопросов. Например, покупаем инвалидные коляски, иное специальное медицинское оборудование.

Какие новые формы участия в жизни ветеранов войны предпринимает департамент?

Участники войны - наш золотой фонд. Хотелось бы сделать для них всё возможное не только в праздники, чтобы они чувствовали нашу заботу и бесконечную благодарность за свой подвиг. Так, в прошлом году департамент провел акцию «Охрана - ветеранам» по безвозмездному оборудованию средствами охранной сигнализации домов и квартир ветеранов ВОВ. Причем многие из них не имели отношения к службе охраны - это Герои Советского Союза и другие заслуженные люди. Акция была приурочена к 65-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, но это не единственный и далеко не последний шаг навстречу ветеранам.

В рамках недавнего республиканского субботника за каждым территориальным подразделением был закреплен памятник, братская могила или обелиск в честь воинов-победителей. Сотрудники привели в порядок памятные места. Делается и запланировано еще очень многое: вечера воспоминаний, марафоны, фотовыставки, конкурсы детских рисунков, концертные программы... Каждое областное управление ДО проводит целый комплекс тематических мероприятий навстречу юбилею Победы.

Какова отдача от столь широкомасштабной работы?
 От наших фронтовиков мы получаем колоссальную отдачу: их опыт и непререкаемый авторитет являются мощнейшим морально-психологическим ресурсом, стимулом для сотрудников работать добросовестно и эффективно. Ветераны шефствуют над молодыми кадрами, привносят в деятельность службы опыт предшествующих поколений, что, конечно же, приумножает лучшие милицмейские традиции, повышает престиж профессии.

В преддверии 65-летия Великой Победы мне хотелось бы искренне, от всей души поблагодарить дорогих ветеранов, чья жизнь была поистине подвигом и стала примером для многих поколений. Победия в войне, они еще многие годы отдали благородному делу защиты граждан от преступных посягательств. Спасибо за всё! Низкий поклон!

Беседовала Юлия АКСЮЧИЦ.

Никто не забыт...



Стартовал марафон Победы

С 28 апреля по 3 мая проходит «Молодежный марафон «65». Старт акции был дан на площади Победы в столице после торжественного митинга и возложения цветов к Вечному огню. Маршрут пройдет через все областные центры Беларуси, а также по местам самых масштабных сражений Великой Отечественной и завершится на Кургане Славы.

Эта акция - совместный проект общественного объединения «БРСМ», Министерства образования, Департамента охраны МВД и радиостанции «Пилот-FM». Участники «Молодежного марафона «65» - ветераны войны, творчески одаренная молодежь, звезды эстрады, члены молодежных организаций и субкультур, а также представители Вооруженных Сил, МЧС, органов внутренних дел. Витебск - первый крупный город, куда прибудут марафонцы.

Александр ГЕРАСИМОВ. Фото автора.



ТЕМ ВРЕМЕНЕМ...

Центр профподготовки и служебно-прикладных видов спорта Витебского облуправления Департамента охраны на спортбазе профсоюзов провел легкоатлетическую эстафету, посвященную 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. В программу были включены бег и стрельба из табельного оружия по специальной мишени. Среди районных подразделений лучший результат показал тандем из Докшицкого отделения (майор С. Дятлов и старший сержант В. Каменецкий), вторые - прапорщик А. Хвоц и сержант В. Полозов из Ушачей, третьи - сержанты А. Ильиних.

У горожан в борьбе за первое место сборная Октябрьского отдела Витебска (прапорщики А. Кобышев и А. Ананевич, сержант С. Свистун и старшина Д. Бондарев) опередила оршанцев (подполковник С. Дроздов, старшина А. Сальков, старший сержант С. Быков и младший сержант А. Вербицкий). Третье место заняла команда Новополоцкого отдела (старший прапорщик Я. Михаленко, прапорщик В. Радюк, сержанты А. Зубок и А. Комлев).

Победителям вручили кубки и призы с символикой охраны.

Виктор ЩУКО.

Песни наших дедов

На базе Первомайского отдела охраны Витебска отделение идеологической работы и подготовки кадров и Центр культурно-воспитательной работы областного управления департамента провели среди сотрудников конкурс патриотической песни, посвященный 65-летию со Дня Победы советского народа в ВОВ. На открытии, кстати, состоялось дебютное выступление детской эстрадной студии «Совушки», в которой занимаются дети милиционеров охраны.

Победителями конкурса стали: вокально-инструментальный ансамбль Октябрьского отдела облцентра, народный вокальный ансамбль «Виктория» Первомайского (Витебск) отдела, охранник из того же отдела Григорий Булатов, начальник охраны участка Новополоцкого отдела Геннадий Гармаш, витебча-



не - охранник Октябрьского отдела Екатерина Ючина и милиционер-водитель группы задержания Первомайского отдела Владимир Захарчук. Дипломами лауреатов конкурса награждены: охранник Но-

вополоцкого отдела Валерий Дубонос, творческий коллектив Полоцкого отдела, милиционер-водитель группы задержания Докшицкого отделения Александр Плыгавко, милиционер группы задержания Первомайского (Витебск) отдела Дмитрий Латкович, дежурная пульта управления из Глубокского Татьяна Белята, милиционеры взвода милиции Дубровенского отделения Дмитрий Баранов и Михаил Терех.

Сергей ПАШКО.

«СПАСИБО ЗА ИГРУ!»

Сотрудники Ленинского отдела охраны Могилева за проявленный интерес, участие и личную помощь в организации открытого турнира по мини-футболу благодарят Могилевский горисполком, а также компании «Наше радио» и Mail.ru.

ПОД ЗНАКОМ СОВЫ

ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

Герои нашего времени

В понедельник в Первомайском (Витебск) отделе Департамента охраны состоялась встреча начальника УВД области Александра Найденко с сотрудниками отдела - ликвидаторами последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Двое из них - аттестованные, а 25 уже вышли на пенсию, однако продолжают трудиться в стенах родного отдела. Затем генерал-майор милиции А. Найденко поздравил ряд сотрудников с присвоением очередных специальных званий.

Также поощрение получил начальник охраны участка сторожевой охраны Александр Пагарельский. Кстати, в 1986 году он в числе первых был направлен в Хойникский район на ликвидацию последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Когда в начале января ехал к родителям в Чашникский район, в темноте в встречной полосе фары выхватили гужевую повозку, которая

чительную сумму совершили местный сельчанин и ранее судимый за грабеж житель Сенненского района, который за день до этого сбежал из исправительного учреждения.

За спасение человека на пожаре первый заместитель начальника облуправления МЧС подполковник внутренней службы Сергей Шевяко вручил памятный знак «10 лет органам и подразделениям на чрезвычайных ситуациях» милиционеру-кинологу прапорщику милиции Олегу Баталко и милиционеру-водителю прапорщику Сергею Рулёву. Ночью 20 марта, во время несения службы, на улице 4-й Индустриальной сотрудники охраны увидели горящий дом. Они сразу же вызвали наряд МЧС, но до прибытия пожарных решили осмотреть дом - вдруг внутри есть люди. И не ошиблись: буквально на руках вынесли



тут же резко свернула в кювет. Сначала Александр Казимирович решил, что с возником что-то случилось и ему нужна помощь, и остановился. Но когда подбежал поближе, взору открылось следующее: мужчины судорожно выбрасывали из телеги продукты питания, а затем и вовсе скрылись. Пагарельский позвонил в Чашникский и Сенненский РОВД и сам принял активное участие в поиске и задержании преступников - пригодился опыт работы и навыки заядлого охотника идти по следам. Выяснилось, что в деревне Толпино Чашникского района кражу спиртных напитков, сигарет и продуктов из магазина на зна-

из горящего дома мужчину, который по состоянию здоровья самостоятельно передвигаться не мог. К сожалению, пожар был такой силы, что далее обследовать дом было невозможно. Как станет потом известно, в огне погиб хозяин дома. Кроме памятного знака, правами начальника Витебского облуправления Департамента охраны полковника милиции Владимира Курякова милиционеры были награждены денежными премиями за мужественный поступок и добросовестное, инициативное исполнение должностных обязанностей.

Оксана ШАТУНОВА. Фото автора.

«ГРУППА, НА ВЫЕЗД!»



Задержание коттеджного вора - повод задуматься хозяевам частных домовладений

На пункт централизованного наблюдения Октябрьского (Гродно) отдела Департамента охраны поступил сигнал тревоги из охраняемого дома по улице Венечной в микрорайоне Лососно. Дежурная Светлана Жукевич немедленно передала информацию в радиозфир. Старший инспектор-дежурный майор Виктор Туптик и его помощник старший прапорщик Валерий Ляхович направили на вызов два ближайших мобильных наряда. Водитель прапорщик Александр Невгень и кинолог старший сержант Игорь Бедьс (на правом снимке) со служебной собакой приблизились к «тревожному» дому. Милиционеры заметили мужчину, уходящего от здания с тыльной стороны. А тот внезапно бросился в глубь жилого сектора, чем и дал понять экипажу, что он - не просто прохожий. Невгень и Бедьс по радиостанции скорректировали направление движения наряда коллег прапорщика Виталия Мороза и старшины Андрея Потаповича (на левом снимке). Через несколько минут милиционеры взяли беглеца в кольцо и задержали.

«прописался» в городе над Неманом. Причем у правоохранителей есть основания предполагать, что «работал» он не один. Осмотр дома, у которого его задержали, показал, что злоумышленник успел похитить лишь игровой CD-диск. Однако целый ряд улики подсказывает, что на совести подозреваемого и его возможных подельников может быть еще как минимум три кражи из частных домовладений, которые, к сожалению, не находились под опекой подразделений Департамента охраны.

После того как на запястьях подозреваемого зацелкнулись наручники, охрановцы блокировали дом, поскольку при его осмотре обнаружили распахнутое окно. Однако других незваных гостей не оказалось. Старший сержант Игорь Бедьс с четвероногим напарником прошли по следу злоумышленника. Благодаря псу в руках правоохранителей оказались радиостанция и отвертка, которой подозреваемый отжал раму стеклопакета.

1 марта из дома по улице Домейко в микрорайоне Лососно подобным способом были похищены два ноутбука, фотоаппарат, золотые часы и украшения, цепочка из белого металла с бриллиантовой подвеской, кольцо из речного жемчуга, чешская бижутерия. 5 апреля из коттеджа по улице Рябиновой тоже в Лососно «улетучились» 16 наименований изделий из золота и фотоаппарат «Самсунг». 9 апреля, в день поимки подозреваемого, владельцы частного дома с улицы Тенистой (микрорайон Южный) недосчитались золотых ювелирных изделий, видеокамеры, фотоаппарата, часов, запонки на общую сумму 60,5 млн рублей. Общая сумма ущерба владельцам перечисленных домов составляет около 100 млн рублей. Однако виновность подозреваемого во всех совершенных кражах - пока лишь версия, как и предположение о его причастности к некоторым другим зарегистрированным в последнее время имущественным преступлениям в регионе.

Как выяснилось при разбирательстве, 23-летний ранее неоднократно судимый житель поселка Ждановичи Минского района давно

Александр ГЕРАСИМОВ. Фото автора.

Прошёл через «пекло» Афганистана и Чернобыля



Уроженец деревни Строчица Минского района Сергей Будай после окончания в 1982 году Горьковского ЦШ работал трактористом колхоза «Путь коммунизма». Затем водителем проходил срочную воинскую службу в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Неоднократно поощрялся за боевые заслуги: награжден знаками «Воину-интернационалисту», «Воинская доблесть», медалями «70 лет Вооруженных Сил», «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», «10 и 20 лет выводу советских войск из Афганистана», грамотой Президиума Верховного Совета СССР.

Вернувшись из армии, Сергей Иванович решил связать свою дальнейшую жизнь со службой в ОВД. В 1985 году стал милиционером-водителем отдельного дивизиона милиции по охране Вилейско-Минской водной системы Минского объединения водного хозяйства. После трагедии на Чернобыльской АЭС

одним из первых принял участие в ликвидации последствий техногенной катастрофы и даже сочинил стихи об этой страшной трагедии.

В отдельном батальоне милиции прапорщик Сергей Будай проработал 25 лет: сначала водителем, а затем - младшим инспектором охраны - водителем специальной роты милиции по охране спецконтингента. Успехи в службе не остались незамеченными: является «Отличником милиции», награжден медалью «За безупречную службу» III степени и юбилейными медалями белорусской милиции, награжден знаком Департамента охраны «За адзнаку». Неоднократно становился чемпионом по служебному автомобильному спорту Мингоруправления охраны. За время службы не раз удостоивался почетного звания «Лучший милиционер-водитель». По словам помощника командира батальона Александра Костюкевича, Сергей Иванович - классный специалист, который зарекомендовал себя как исключительно грамотный сотрудник, завоевал высокий авторитет среди сослуживцев, а его поступки - пример для молодых сотрудников подразделения.

В день празднования 93-й годовщины белорусской милиции в отдельном батальоне милиции Мингоруправления Департамента охраны Сергея Ивановича в торжественной обстановке проводили на заслуженный отдых. Молодому ветерану вручили ценный подарок и памятный адрес, пожелав от имени командования отдельного батальона милиции и всего личного состава крепкого здоровья, семейного благополучия.

Сергей ЛОЗЮК.

ЦІКАВЫ УСПАМІН

28 мая 1987 года ўвесь свет абляцела сенсацыйнае паведамленне: не заўважаны савецкімі радарамі, праляцеўшы сотні кіламетраў над тэрыторыяй Савецкага Саюза, на Красную плошчу Масквы прызямліўся германскі самалёт, пілаціруемы нямецкім лётчыкам Рустам. У той год нямала ваенных супрацьпаветранай абароны СССР страцілі зоркі на пагонах.

Другі Руст не атрымаўся

Праз нейкі час на Далёкім Усходзе гісторыя ледзь не паўтарылася. У часці супрацьпаветранай абароны савецкага Прымор'я ў той выхадны дзень нес дзяжурства камбат Пётр Аладка.

Разгублялася непагадзь, пад парывамі ветру ледзь не да зямлі гнуліся дрэвы. Але падпалкоўнік П. Аладка не думаў аб гэтым. Гледзячы на сонкі, паветраную прастору над якімі абараняла яго часць, ён з настальгіяй успамінаў родную Беларусь, сваю вёску Праўда недалёка ад Чэрвеня. Там заканчваюць жаць жыта, і хутка, калі пачнуць капаць бульбу, ён прыедзе ў водпуск на радзіму... І тут яго мары былі перарваны паведамленнем аб тым, што ў раёне населенага пункта Аучыніківа заўважаны кітайскі самалёт, які парушыў паветраную прастору Савецкага Саюза. На экраны радарнага самалёт не быў бачны, але, не губляючы час на ўзгадненні «ўверсе», на свае страх і рызык камбат перавёў часць у гатоўнасць нумар адзін. З гэтага моманту ўсе дзяжурныя сілы СПА былі гатовыя, калі спатрэбіцца, спыніць палёт парушальніка мяжы...

Як стала вядома пазней, кітайскі лётчык Ван Баоюй добра ведаў аб дэмакратычных зменах у Савецкім Саюзе, «перабудове» і збіраўся скарыстаць сітуацыя, каб па палітычных матывах пакінуць Кітай. Па шляху лётчык разлічваў дазаврапіцца ў нас і далей адправіцца ў Японію. Хаця Ван Баоюй рыхтаваўся да палёту цэлы год, старанна вывучыў маршрут, нервы лётчыка былі напружаны: у любое імгненне яго звышгукавы

самалёт мог урэзацца ў сопку ці бераг ракі...

Нашы ваенныя былі вельмі ўражаны дзеяннямі кітайскага аса. Толькі лётчык найвышэйшага класа ва ўмовах такой непагадзі мог праляцець на звышгукавым «Мігу» ўздоўж ракі, якая ўпадала ва Усурыйскі заліў, на звышнізкай вышыні. Куды Русту да яго!

Але сесці на аэрадром «Аучыніківа» яму не ўдалося, таму што ў гэты час на ўзлётна-пасадкачнай паласе аўтакран падмаў бетонную пліту. «Міг» узымў ўверх і накіраваўся на суседні аэрадром «Кневічы». Кітайскі самалёт адразу быў засечаны радарамі СПА. Гук быў такі, раскаваў Пётр Аладка, як быццам сарвала шланг з гіганцкага газавага балона.

Сялянская кемлівасць, атрыманая ў дзяцінстве ад бацькоў, часта дапамагала і дапамагае Пятру Аладку. І на гэты раз, калі ў яго часць прыляцела некалькі

генералаў, у падпалкоўніка Аладкі былі вычарчаны ўсе неабходныя схемы...

У сродках масавай інфармацыі называліся розныя пункты прызямлення кітайскага лётчыка. А ўсё таму, што ваенны аэрадром «Кневічы», на якім базіраваліся савецкія бамбардзіроўшчыкі «Ту» і які знаходзіўся ў пяцідзесяці кіламетрах ад Уладзівастока, быў адначасова і грамадзянскім аэрапортам «Уладзіваосток».

Што ж стала з кітайскім асам? Кіраўніцтва СССР не захачела псаваць адносіны з Кітаем, і палітычны прытулак лётчыку не далі. З КНР прыляцеў транспартны самалёт, у які кітайцы пагрузілі разабраны «Міг-19». Забралі і свойго лётчыка...

Праз нейкі час Пятру Аладку са сродкаў масавай інфармацыі стала вядома, што фактычна ён меў дачыненне да трагічнай драмы лётчыка: кітайскі ас Ван Баоюй быў расстраляны перад шэрагамі як здраднік радзімы. «Гэта былі часы, - успамінае цяперашні супрацоўнік Фрунзенскага аддзела аховы сталіцы Беларусі Пётр Аладка, - калі на плошчы Цяньаньмін у Пекіне танкамі раздушылі шмат пратэстуючых студэнтаў».

А новага Руста, але з кітайскім прозвішчам, не атрымалася.

Уладзімір ШУЛЯКОЎСКІ.

РАБОТАЮТ «ФРУНЗЕНЦЫ»

МІНСК. Наряд групы задержання батальона милиции Фрунзенского ОДО сержанты Александр Каргатов и Максим Козелько получили информацию от дежурного водителя такси, подвергнувшись нападению. Благодаря полученным приметам и грамотным действиям во дворе удалось задержать двоих ранее не судимых граждан, которых таксист опознал. Один из нападавших оказался гражданином Перу, у которого к тому же при личном осмотре было обнаружено 0,5 грамма марихуаны.

В другом случае старший сержант Дмитрий Борисик, младший сержант Дмитрий Алишев и старшина Кирилл Косенков вывели на квартиру по улице Бельского, где произошла драка. Как сообщил командир батальона майор Владимир Романчик, был задержан мужчина, который после совместного распития спиртного и внезапно возникшей ссоры напал с топором на собутыльника. Потерпевший с черепно-мозговой травмой средней степени, переломом вертикальной пластины теменной кости был доставлен в больницу бригадой скорой медицинской помощи.

Сергей ШАТРУН, Сергей ЛОЗЮК.